

# 辽宁日报

LIAONING DAILY

北国网网址: http://www.lnd.com.cn

2019年3月

5

星期二  
己亥年正月廿九  
今日20版



扫描二维码  
关注本报APP

## 激发制度活力 凝聚复兴伟力

——热烈祝贺十三届全国人大二次会议开幕



“阳和启蛰，品物皆春。”今天，十三届全国人大二次会议在北京开幕，近3000名全国人大代表齐聚一堂，共商国是、共议大计。这是我国政治生活中的一件大事，我们对大会的召开表示热烈祝贺！  
春华秋实，岁物丰成。过去一年在党和国家事业发展进程中不平凡。面对错综复杂的国际环境和

艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，以习近平同志为核心的党中央统揽国内国际两个大局，坚持稳中求进工作总基调，落实高质量发展要求，有效应对外部环境深刻变化，保持经济持续健康发展和社会大局稳定，驾驭中国航船劈波斩浪、行稳致远。过去一年也是十三届全国人大及其常委会依法履职的第一年。一年来，十三届全国人大及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，确保人大工作

正确政治方向，推动宪法实施迈出新步伐，加强和改进新时代立法工作，依法履行人大监督职责，拓展直接联系代表渠道，各方面工作卓有成效，实现了良好开局。实践证明，只有始终坚持党的全面领导，始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，始终坚持围绕大局谋划推动工作，始终坚持依法定责、严格依法办事，始终坚持民主集中制的原则，才能把新时代人大工作做得更好。（下转第三版）

## 习近平在看望参加政协会议的文艺界社科界委员时强调 坚定文化自信把握时代脉搏聆听时代声音 坚持以精品奉献人民用明德引领风尚

### 汪洋参加看望和讨论

新华社北京3月4日电 中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋3月4日下午看望了参加全国政协十三届二次会议的文艺界、社会科学界委员，并参加联组会，听取意见和建议。他强调，新时代呼唤着杰出的文学家、艺术家、理论家、文艺创作、学术创新拥有无比广阔的空间，要坚定文化自信、把握时代脉搏、聆听时代声音，坚持与时代同步伐、以人民为中心、以精品奉献人民、用明德引领风尚。

汪洋在听取大家发言后发表讲话。他表示，来看望全国政协文艺界、社科界的委员，听取意见和建议，感到非常高兴。他代表中共中央，向在座各位委员，向广大文艺工作者、哲学社会科学工作者，向广大政协委员，致以诚挚的问候。

汪洋强调，2018年是极不平凡的一年。在实现“两个一百年”奋斗目标的道路中，中共中央团结带领全党全国各族人民，坚持稳中求进工作总基调，我国经济增长保持在合理区间，社会大局保持稳定，人民群众获得感、幸福感、安全感持续增强，实现了贯彻落实中共十九大精神开门红。这些成绩来之不易，是中共中央坚强领导的结果，是全国各族人民团结奋斗的结果，也凝结着包括在座各位同志在内的广大政协委员的心血和智慧。

汪洋指出，一个国家、一个民族不能没有灵魂。文化文艺工作、哲学社会科学工作就属于培根铸魂的工作，在党和国家全局工作中居于十分重要的地位，在新时代坚持和发展中国特色社会主义中具有十分重要的作用。党中央一直高度重视文化文艺事业、哲学社会科学事业。几年来，文化文艺界、哲学社会科学界紧紧围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，明方向、正导向、转作风、树新风，出精品、育人才，在正本清源上展现新担当，在守正创新上实现新作为，马克思主义指导地位更加巩固，为人民创作的导向更加鲜明，文化文艺创作生产质量不断提升，中国特色哲学社会科学建设加快推进，取得了显著成绩。文化艺术界、社会科学界的政协委员做了大量工作。

### 标题新闻

## 十三届全国人大二次会议 今日上午9时开幕

据新华社北京3月4日电

## 两会传真

“习近平总书记来看望我们文艺界、社科界委员，并发表重要讲话，给全体文艺界、社科界委员极大鼓舞，提振了我们创作的信心。”谈到3月4日下午习近平总书记看望参加全国政协十三届二次会议的文艺界、社会科学界委员，参加联组会，听取意见建议并发表重要讲话，文艺界住辽全国政协委员高满堂、杨赤、王丹难掩激动的心情。

习近平总书记再次提出坚持以人民为中心，扎根人民。高满堂认为，再次重申坚持以人民为中心，发人深省。总书记指出了文艺创作的真谛。只有扎根人民，创作才能获得取之不尽、用之不竭的源泉。“我们一定要为人民抒写，大力讴歌人民，讴歌新时代，这是一个文艺工作者必须担当的责任，拒绝一切庸俗、低俗、媚俗。”高满堂表示。

“习近平总书记指出，要坚持与时代同步伐，勇于回答时代课题，这也为京剧这门传统艺术的发展指明了一条新路。”杨赤对总书记的重要讲话深有感触，“京剧虽然是一门传统艺术，但它所表现的内容与社会主义核心价值观高度契合，也和百姓思想高度契合”。杨赤介绍，不久前大连京剧院公演的新编历史剧《公仪休》叫好又叫座，就是因为借廉洁奉公的历史人物，映照出时代对党员干部廉洁从政的要求，反映出百姓的期待。“要让京剧这门传统艺术为新时代服务，总书记的讲话为我们指明了方向，增添了信心。”杨赤说。

习近平总书记指出，要坚持用明德引领风尚。委员们表示，这是向文艺工作者提出了更高的要求。“总书记的重要讲话，让我们深切体会到党中央和总书记对文艺工作者的殷切希望。”高满堂表示，一定要认真学习、深刻领会，牢牢把握文艺的正确方向。

（下转第二版）

我省文艺界委员热议习近平总书记看望参加政协会议的文艺界社科界委员时发表的重要讲话  
为人民抒写 为时代明德

本报特派北京记者 赵静 关艳玲

## 致人民网广大网民朋友的信

广大网民朋友们：

大家好！在2019年全国两会召开之际，我浏览了“两会来了，我托书记省长捎句话”专栏，看到很多网民朋友给我留了言，其中既有真诚的鼓励点赞，也有中肯的意见建议，充分表达了对加快推进辽宁振兴发展的热切期盼。在此，我向长期以来关心支持辽宁工作的广大网民朋友表示衷心感谢！

2018年，是全面贯彻党的十九大精神的开局之年，也是辽宁开启全面振兴、全方位振兴的起步之年。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，深入贯彻落实习近平总书记在东北考察和在深入推进东北振兴

编者按 “看到很多网民朋友给我留了言，其中既有真诚的鼓励点赞，也有中肯的意见建议，充分表达了对加快推进辽宁振兴发展的热切期盼……”近日，省委书记、省人大常委会主任陈铁铮通过人民网“两会来了，我托书记省长捎句话”活动，发表了《致人民网广大网民朋友的信》，对支持辽宁工作的广大网民朋友表示感谢。他在信中寄语网友，希望广大网民朋友一如既往地关注辽宁、支持辽宁，共同谱写新时代辽宁振兴发展新篇章。本报今日全文刊登这封信，敬请关注。

座谈会上重要讲话精神，坚持稳中求进工作总基调，持之以恒践行新发展理念，以“四个着力”“三个推进”，聚焦补齐“四个短板”，扎实做好“六项重点工作”，坚定不移推动高质量发展，加快推进“一带五基地”建设，深入实施“五大区域发展战略”，全力做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作，全省经济运行稳中有进、进中向好，走出了最困难时期，社会大局和谐稳定，朝着实现全面建成小康社会目标迈出了新步伐。成绩来之不易，这是以习近平同志为核心的党中央坚强领导、关怀支持的结果，是全省广大干部群众团结拼搏、砥砺奋进的结果，也凝聚着广

大网民朋友的智慧和力量。当下，互联网已经成为网民表达意见和发表言论的重要渠道，成为领导干部践行网上群众路线的新阵地。辽宁省委、省政府一直把办理好网民留言作为联系群众、畅通民意、汇聚民智、排解民忧的有效途径，全面启动省、市、县（市、区）三级党委主要领导留言办理工作机制，加强统筹协调、督办落实、结果反馈、回访复核，进一步畅通了民生诉求的渠道，解决了一批网民关心的热点难点问题，抓实了一批利民惠民的好事实事，促进了依法决策、依法行政、依法办事，形成了政民紧密互动的良好局面，让广大群众有了更多的获得感、幸福感、安全感。（下转第二版）

## 让雷锋精神与时偕行

——论深入开展新时代学雷锋活动

本报评论员

今天是毛泽东主席“向雷锋同志学习”题词公开发表56周年。半个多世纪以来，这个特殊的日子，仿佛总在季节里的暖阳与春风，总能给人以温润深厚的道德滋养。在我省，连日来，有关学雷锋的一系列重要举措引人关注。省委关于深入开展新时代学雷锋活动意见的出台，使辽宁全面贯彻习近平总书记关于传承和弘扬雷锋精神重要

论述，打造新时代学雷锋高地，有了更清晰的顶层设计；雷锋学院的挂牌成立，为广大干部群众更深入地学雷锋提供了“理论课堂”和“实践基地”；“@雷锋”频道在“学习强国”辽宁平台上线，是以“移动化、互动化、全媒体化”手段促进学雷锋活动“天天见、天天新”的有益探索。这些安排，都有一个共同指向：让雷锋精神与时偕行。

雷锋说，一滴水只有放进大海里才永远不会干涸。而作为雷锋精神的发祥地，在辽宁，“滴水”早已化作“向上向善”的汪洋大海。统计表明，目前，我省共有各级各类志愿服务队伍3.28万支、志愿服务站2.17万个。这个庞大的群体，因“志”而行、随“愿”而动，聚沙成塔，涓滴成河，续写着“雷锋日记”，践行着社会主义核心价值观，弘扬着中华民族传统美德。

学雷锋，一个永恒的时代主题。热爱党、热爱祖国、热爱社会主义的崇高理想和坚定信念；服务人民、助人为乐的奉献精神；干一行爱一行、专一行精一行的敬业精神；锐意进取、自强不息的创新精神；艰苦奋斗、勤俭节约的创业精神……无论社会如何变迁，这些雷锋精神的“内核”都永远不变、永不褪色、永放光芒。（下转第二版）

## 住辽全国政协委员审议政协工作报告

夏德仁参加审议并发言

本报讯 特派记者赵静北京报道 3月4日，参加全国政协十三届二次会议的住辽全国政协委员分别在各自界别组参加小组会议，审议全国政协常委会工作报告和提案工作情况报告。住辽全国政协委员、省政协主席夏德仁参加审议并发言。

夏德仁在发言中说，汪洋主席代表全国政协常委会作的工作报告，是一个注重思想政治引领、凝聚共识、求真务实、文风精练的好报告。2018年是十三届全国政协的起步之年。一年来，全国政协各项工作均取得了令人瞩目的成绩，可谓特点突出、亮点纷呈。一是政治站位高。全国政协坚持把政治建设放在首位，强调人民政协是政治组织，要旗帜鲜明讲政治，始终同以习近平同志为核心的中共中央保持高度一致。特别是坚持把习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想贯穿于政协履职全过程，以

党的政治建设为统领全面推进政协系统党的建设等，做到了打基础、利长远。二是创新意识强。全国政协在指导思想和工作思路上，提出紧紧围绕新时代人民政协新方位新使命开展工作，在建言资政和凝聚共识上双向发力。网络议政远程协商等创新手段的使用，促进了政协履职效能的提高。三是对地方政协的指导引领力度加大。如协同开展对重大问题的调研和协商议政活动，

通过网络议政远程协商把工作延伸到基层等，为地方政协提供了可借鉴的经验。夏德仁建议，全国政协2019年协商议政重点计划中，应强化对防范化解重大风险的调研；研究推动人民政协制度更加成熟更加定型的标准，使新时代政协工作目标更加明确；研究制定5G时代网络议政远程协商的标准，指导市县政协网络议政与全国政协实现无缝衔接。

## 辽宁打造新时代学雷锋高地

光明日报记者 刘勇



雷锋学院揭牌、“@雷锋”频道上线、“手拍身边雷锋”“续写雷锋日记”等活动陆续启动……连日来，辽宁各地学雷锋活动高潮不断。

辽宁是雷锋精神的发祥地。2018年9月28日，习近平总书记在参观抚顺市雷锋纪念馆时强调：雷锋是时代的楷模，雷锋精神是永恒的。实现中华民族伟大复兴，需要更多时代楷模。我们既要学习雷锋精神，也要学习雷锋的做法，把崇高理想信念和

道德品质追求转化为具体行动，体现在平凡的工作生活中，作出自己应有的贡献，把雷锋精神代代传承下去。牢记总书记嘱托，辽宁深入开展新时代学雷锋活动，不断丰富拓展学雷锋活动的深度和广度，着力把辽宁打造成为全国的学雷锋高地，涌现出许多富有辽宁特色的学雷锋活动品牌。辽宁省委书记、省人大常委会主任陈铁铮说，我们要切实把思想和行动统一到习近平总书记关于传承和弘扬雷锋精神重要指示精神上来，深入开展新时代学雷锋活动，切实把学雷锋活动融入新时代辽宁全面振兴、全方位振兴全过程，各环节。（下转第四版）

## 在雷锋成长的辽沈大地上

### 第五批全国学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵发布 我省两个单位和两名个人上榜

本报讯 记者徐铁英报道 近日，中宣部命名第五批全国学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵。铁岭县公路管理段和抚顺市雷锋纪念馆被命名为全国学雷锋活动示范点，朝阳市城区民用排污管理中心主任王玉柱和鲁迅美术学院美术史论系副教授陆国斌被命名为全国岗位学雷锋标兵。铁岭县公路管理段坚持多年投入专项资金开展学雷锋“见义勇为、助人为乐”活动，无偿组织参与各类抢险救灾活动数百次，累计参与6000多人次，投入车辆和机械设备几百台次，援助资金达数千万元，成为铁岭市、铁岭县学雷锋抢险应急保障的骨干队伍。每到防火、防汛关键节点，所有员工都会冲到最前线，涌现出省、市、县“辽宁好人”“最美工人”“道德标兵”“劳动模范”100多名。抚顺市雷锋纪念馆是全国传播雷锋事迹、弘扬雷锋精神、培育和践行社会主义核心价值观的主阵地，50多年来，共接待国内外观众7000多万人次，先后在70多个城市举办了《雷锋精神永恒》大型展览。（下转第二版）

## 用雷锋精神激发和凝聚全面振兴正能量

——我省代表委员热议新时代传承弘扬雷锋精神

详见二版

